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 باسمه تعالی

 زیست شناسی استان مازندرانمحترم سر گروه  -سرکار خانم دکتر خدادادیبا تشکر ویژه از 

 2و  1گفتار-3نمونه پرسش فصلچند 

 درست یا نادرست؟-الف

 .)     (ستین یرخ نمود تنها وجود ژن کاف کیبروز  یبرا-1

 .)     (شودینم دهیهرگز د (AB)یدارد در فرزندان گروه خون( O) یگروه خون نیاز والد یکیکه  یادر خانواده-2

 .)     (ندیگویم یگاهیاز دو دگره شرکت دارد چند جا شیراکه در بروز آنها ب یصفات-3

 .)     (ناقص برقرار است تیبارز ۀرا نشان دهد، همواره رابط نیمتفاوت از صفات والد یصفت فرزند حالت کیاگر در -4

 .)     (داردوجود دو الل)دگره(  ،ترین نوع فقدان عامل انعقادیدر مردان برای شایع-5

 .)     (کند وجود ندارد هیتواند تجز یرا م نیآلان لیفن نیکه پروتئ یمیآنز یکتونور لیفن یماریدر ب-6

 ؟ایو یا چند گزینه انتخابی، تکمیلی -ب

 شود.یهمراه با هم ظاهر م اهاثر دگره ،............و در رابطۀ .......... لت ناخالصدر حاواسط حد صفت  ،...................... ای(در رابطۀ اللی)دگره-1
 وتیپ وجود دارد.ننوع ف ..............دارای .............. نوع ژنوتیپ و  ABOگروه خونی -2

که حداقل  یصفات (صفات گسسته - صفات چند جایگاهی)و در  دارند یاوستهیپ یهارخ نمود( صفات گسسته - صفات چند جایگاهی)-3

 شوند. یم دهیبه دو شکل د

 باشد.می یفراوان نیشتریب یالل نهفته دارا (چهار-سه)بارز و  الل (دو-سه )با  ییهادانه در رنگ نوعی ذرت-4

 ناقص برقرار باشد، ................ تیدو الل رابطه بارز نیاگر ب-5
 .شود یحاصل م دیجد پیفنوت کیمتفاوت همواره  پیدوفنوت زشیاز آم الف(
 .ستین کسانی پیبا فنوت پیژنوت یفراوان چگاهیه ب(
 است. ینیب شیقابل پ ینسبت مساو  کیبه  نیوالد یها پیدوفرد ناخالص فنوت زشیاز آم پ(
 .ستین ینیب شیفرد ناخالص قابل پ پیژنوت چگاهیه ت(

 نادرست است؟ نهیکدام گز -6
 و نهفته است. یارث یماریب یکتونور لیهمانند فن یلیهموف الف(
 است. شتریب ماریاز دختر ب ماریاحتمال تولد پسر ب  یکتونور لیهمانند فن یلیدر هموف ب(
 .شودیم ینیب شیپ ماریاحتمال تولد فرزند ب یلیهمانند مادر ناقل هموف یکتونور لیاز مادر ناقل فن پ(
 شود.یمهار نم ییغذا میرژ رییبا تغ یکتونور لیبرخلاف فن یلیبروز اثر ژن هموف ت(

 ... یلیمرد مبتلا به هموف -7
 .کرده است افتیرا از پدر در یماریژن ب الف(
 سالم داشته باشد. نیواند والدت ینم ب(
 کند. یرا به دختران خود منتقل م یماریحتما ژن ب پ(
 .مکان ندارد پسر سالم داشته باشدا ت(
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 نادرست است؟ نهیکدام گز-8
 وجود دارد. ABO  یگروه خون یبرا گاهیسه جا ۹در فام تن شماره  الف(
 .شتراستیباشد مقدار رنگ قرمز ب شتریبارز ب یذرت، هر چه تعداد دگره ها یدر صفت رنگ نوع ب(
 سالمِ خالص ازدواج کند، سالم هستند. یبا زن مارکهینهفته، همه فرزندان مرد ب Xدر صفات وابسته به  پ(
 .گسسته است یگاهیصفات تک جا  پیفنوت ت(

 دارند؟ یشتریاز نظر رنگ به کدام ذرت شباهت ب ندیآ یبوجود م (aaBBcc × AAbbCC) پیدو ذرت با ژنوت زشیکه از آم ییهاذرت-۹
 AaBBcc الف(
 AaBbCC ب(
 aaBBCC پ(
 AABBCc ت(

آندوسپرم  یبرا پیو کدام ژنوت انیرو یبرا پیکدام فنوت یصورت یمونیکلاکه گل م یبر رو دیسف یمونیبا قرار گرفتن دانه گرده گل م -10
 مورد انتظار است؟

 WWW -یصورت الف(
 WWR -دیسف ب(
 WRR - یصورت پ(
 WRR - دیسف ت(

 همواره درست است؟ نهیمثبت کدام گز A یبا گروه خون لیهموف یمثبت با مرد B یوه خونسالم با گر یاز ازدواج زن -11
 .شود یمتولد نم یمنف O یبا گروه خون لیهموف یهرگز پسر الف(
 .شود یمتولد نم یمنف O یسالم با گروه خون یهرگز دختر ب(
 .سالم است یاز پسر شتریسالم ب یهمواره احتمال داشتن دختر پ(
 د.وجود دار ماریدر هر پسر ب یاحتمال وجود هر چهار گروه خون ت(

 ست؟ین ریامکان پذهرگز  پیفنوت دنیبا د پیژنوت نییتع ریز یاهنهیدر چند مورد از گز-12
 ناقص وجود دارد. تیکه رابطه بارز یب( در صفات                    وجود دارد. یکه رابطه بارز و نهفتگ یالف( در صفات 
 کسید( در صفات وابسته به ا                            وجود دارد. یه هم توانکه رابط یج( در صفات 

 یک مورد الف(
 دو مورد ب(
 سه مورد پ(
 هیچ مورد ت(

 یها چهیکه درگو یباشد با زن یم یمربوط به گروه خون یها نیو پروتئ دراتیقرمز خود فاقد کربوه یها چهیسالم که در گو یاگر فرد -13
 است ازدواج کند قطعا..... کسیوابسته به ا یماریب یدارد و ناقل نوع یمربوط به گروه خون نیقرمز خود پروتئ

 .ندهست ماریب یکیهمه پسرها از لحاظ ژنت الف(
 ند.اسالم یکیهمه دخترها از لحاظ ژنت ب(
 ند.اناخالص Rh یخانواده از لحاظ گروه خون نیهمه فرزندان ا پ(
 هستند. یمربوط به گروه خون نیقرمز خود فاقد پروتئ چهیدخترها در گو ت(
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آمده است. کدام  ایمثبت به دن AB یسالم با گروه خون یو دختر یکتونور لیو مبتلا به فن یمنف A یروه خونبا گ یپسر یدر خانواده ا-14
 است؟ حیآنها قطعا صح نیعبارت در رابطه با والد

 است. یکتونور لیمبتلا به فن نیاز والد یکی الف(
 ناخالص هستند. ABO یهر دو والد از نظر گروه خون ب(
 هستند. یکتونور لیفن یبرا زایماریالل ب یهر دو والد دارا پ(
 قرمز خود هستند. چهیدرغشا گو  Dنیپروتئ یهر دو والد دارا ت(

 پ-14        ب-13        ت-12        ت-11        پ-10        الف-۹        الف-8        پ-7        ب-6        پ-5 پاسخ:

 

 پرسش تشریحی؟-پ
 یف کنید.اصطلاحات زیر را تعر-1

 ب( فرد ناقل:                                                             دگره)الل(:(الف

 :پیوستهت(صفت         پ(بارز:                                                             

 توان علت اندازة قد یک نفر را توضیح داد؟ها نمیژن چرا تنها از روی-2

 کند؟ راه درمان آن چیست؟بروز می علائم آن موقععلت بیماری فنیل کتونوری نبود کدام آنزیم است؟ چه -3

 کنند؟آزمایش خون بررسی میچرا نوزادان را در بدو تولد از نظر ابتلای احتمالی به بیماری فنیل کتونوری با انجام -4

های آنها را برای گروه آینده کند. وضعیت فرزندانو هموفیل ازدواج می -Oسالم و خالص با زنی دارای گروه خونی  +Aگروه خونی مردی با-5
 ؟خونی و بیماری هموفیلی مشخص نمایید
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